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Miesiąc temu odnotowalis´my wzrost pozytywnych prognoz dotycza˛cych sytuacji

politycznej i gospodarczej kraju. Na tej podstawie przewidywalis´my, że w grudniu zwie˛kszy się

społeczny optymizm. Wyniki ostatniego sondaz˙u1 wskazująjednak na poprawe˛ tylko ogólnego

wskaźnika oceny i prognozy rozwoju sytuacji w kraju. Nie zmieniły sie˛ natomiast oceny

poszczególnych jej aspektów, a prognozy sa˛ nieco bardziej pesymistyczne niz˙ w ubiegłym

miesiącu.

Oceny sytuacji

Odsetek osób pozytywnie oceniaja˛cych kierunek rozwoju sytuacji w kraju (26%) jest

w grudniu o 4 punkty procentowe wyz˙szy niż przed miesia˛cem. Jednoczes´nie o trzy punkty

zmalała liczba pesymistów i wynosi obecnie 59% ogółu ankietowanych.

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny
kierunku XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Dobry 43 33 30 23 21 26 29 28 29 24 22 22 26
Zły 30 42 47 58 62 59 56 53 51 58 59 62 59
Trudno
powiedzieć 27 24 22 20 17 16 15 19 20 18 19 16 15

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (55) zrealizowano w dniach 2-6 grudnia ’94 na 1164-osobowej
reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców Polski.
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Ogólny rozwój sytuacji najlepiej oceniaja˛ prywatni przedsie˛biorcy i pracownicy

umysłowi, najgorzej zas´ - pracownicy fizyczno-umysłowi, robotnicy i rolnicy. W niemal

wszystkich grupach społeczno-zawodowych odnotowalis´my wzrost optymizmu. Wyja˛tkiem jest

kadra kierownicza i inteligencja, która oceniła sytuacje˛ gorzej niżw ubiegłym miesia˛cu.

Nie zmieniły sięistotnie społeczne ocenysytuacji politycznej, gospodarczej, zakładu

pracy i rodzinnej .

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Dobra 11 17 14 13 8 7 7 7 9 8 7 7 6 7
Ani dobra,
ani zła 43 44 42 46 44 41 42 42 42 45 38 35 38 39
Zła 29 22 26 25 35 42 39 40 34 34 40 45 45 44
Trudno
powiedzieć 17 18 18 16 13 11 12 11 15 12 14 13 11 10

Oceny sytuacji politycznej - mimo wielu wydarzen´ w tej sferze z˙ycia publicznego -

pozostaja˛ niemal nie zmienione od paz´dziernika ’94. Podobnie jak przed miesia˛cem najbardziej

krytycznie oceniaja˛ tę sytuację prywatni przedsie˛biorcy. Ponadto do grup, w których

zdecydowanie dominuja˛ oceny negatywne, nalez˙ą pracownicy fizyczno-umysłowi oraz

inteligencja.

Stabilne sa˛ równieżoceny sytuacji gospodarczej. Tak jak w listopadzie najgorzej oceniaja˛

ją rolnicy, najlepiej zas´ - prywatni przedsie˛biorcy.

Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Dobra 6 7 6 6 5 5 6 6 9 9 8 8 7 9
Ani dobra,
ani zła 25 30 31 30 27 29 30 31 32 34 30 32 34 33
Zła 64 58 58 58 63 60 59 58 53 52 56 54 54 54
Trudno
powiedzieć 5 5 6 5 5 6 5 4 7 5 6 7 5 5
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Sytuacja ekonomiczna w skali mikro - miejsca pracy respondenta - jest lepiej oceniana

niż całej gospodarki kraju. Podobnie jak w ogólnych ocenach sytuacji gospodarczej, kondycje˛

własnego zakładu najbardziej pozytywnie oceniaja˛ prywatni przedsie˛biorcy, najgorzej zas´ -

rolnicy i - co warte odnotowania - kadra kierownicza.

Tabela 4. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację w Pana(i) zakładzie pracy?
Czy jest ona:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

N= 648 569 561 608 603 583 581 595 532 590 586 632 554

Dobra 22 28 27 27 24 30 25 25 29 30 34 31 29
Ani dobra,
ani zła 30 29 34 29 29 28 36 35 32 32 31 31 31
Zła 44 40 36 41 43 39 35 38 37 36 32 36 36
Trudno
powiedzieć 4 5 3 3 4 3 3 2 2 2 3 2 4

Z poziomu życia swego i swojej rodziny najbardziej zadowoleni sa˛, podobnie jak przed

miesiącem, prywatni przedsie˛biorcy oraz kadra kierownicza, której oceny ostatnio wyraz´nie się

poprawiły (wzrost odsetka odpowiedzi pozytywnych w cia˛gu miesiąca o 21 punktów). Najgorsze

oceny poziomu z˙ycia odnotowalis´my w przypadku robotników niewykwalifikowanych.

Tabela 5. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Dobrze 13 12 15 15 14 14 18 14 16 17 15 15 15
Ani dobrze,
ani źle 54 56 56 51 55 57 52 53 53 55 57 54 54
Źle 32 33 28 34 30 29 31 33 31 28 28 31 30
Trudno
powiedzieć 1 1 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0
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Tabela 6. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego? Czy są one:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

X XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Dobre 13 11 12 14 15 15 11 17 13 14 16 14 14 15
Ani dobre,
ani złe 40 47 46 48 38 46 44 41 44 45 46 48 46 43
Złe 47 42 41 39 48 40 45 41 42 41 38 39 41 42

Porównując swojąsytuacjęsprzed roku z obecna˛, ponad połowa (53%) badanych uwaz˙a,

że żyje im się gorzej, co dziesia˛ty twierdzi, że lepiej, a ponad jedna trzecia (37%) nie widzi

większej różnicy. Poprawe˛ sytuacji cze˛ściej niż inni dostrzegaja˛ prywatni przedsie˛biorcy,

natomiast z˙adna z grup społeczno-zawodowych nie wyróz˙nia się większym krytycyzmem w

ocenach podsumowuja˛cych ostatni rok.

Prognozy

Odsetek pozytywnych prognoz ogólnej sytuacji w Polsce zwie˛kszył sięw ciągu minionego

miesiąca o 4 punkty. Obecnie co pia˛ty ankietowany uwaz˙a, że w ciągu najbliższego roku sytuacja

w Polsce poprawi sie˛, a ponad jedna czwarta (27%) - z˙e ulegnie pogorszeniu. Najbardziej

optymistyczni w ogólnych prognozach sa˛ prywatni przedsie˛biorcy, najbardziej pesymistyczni zas´ -

robotnicy i kadra kierownicza.

Tabela 7. A jak Pan(i) sądzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku?
Czy spodziewa się Pan(i), że sytuacja w Polsce - ogólnie rzecz biorąc
- poprawi się, pogorszy się czy też się nie zmieni?

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Poprawi się 39 28 22 13 16 16 17 22 18 14 14 16 20
Nie zmieni się 38 43 43 45 46 45 50 43 45 45 50 44 44
Pogorszy się 13 19 27 35 31 29 25 24 28 32 27 28 27
Trudno
powiedzieć 10 11 8 7 8 11 8 11 8 9 9 11 9
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Mimo ogólnego wzrostu nadziei na poprawe˛ stanu rzeczy w Polsce w cia˛gu najbliższego

roku, prognozy dotycza˛ce sytuacji gospodarczej i politycznej nieznacznie sie˛ pogorszyły.

Odnotowaliśmy niewielki wzrost pesymizmu w odniesieniu do przyszłej sytuacji gospodarczej

w skali makro (wzrost odsetka prognoz negatywnych z 18% w listopadzie do 21% obecnie) oraz

sytuacji własnego zakładu pracy (spadek prognoz pozytywnych odpowiednio z 24% do 20%).

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja gospodarcza
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Poprawi się 41 30 23 19 21 23 23 26 23 19 17 23 23
Nie zmieni się 35 39 44 39 39 44 44 43 45 44 51 46 41
Pogorszy się 11 17 23 31 28 21 20 17 19 24 20 18 21
Trudno
powiedzieć 13 14 10 11 12 13 13 14 12 13 12 13 15

Z największym optymizmem postrzegaja˛ przyszłość zarówno gospodarki kraju, jak i

swoich miejsc pracy prywatni przedsie˛biorcy, najbardziej pesymistycznie zas´ - kadra kierownicza,

robotnicy wykwalifikowani i rolnicy.

Tabela 9. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja w Pana(i)
zakładzie pracy:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

N= 653 583 569 608 614 595 585 605 532 599 586 636 556

Poprawi się 24 21 19 21 20 22 24 22 19 22 19 24 20
Nie zmieni się 46 44 46 43 43 43 43 49 46 45 50 45 47
Pogorszy się 15 21 23 24 25 23 20 17 21 19 17 19 20
Trudno
powiedzieć 15 14 11 12 12 12 13 15 14 13 14 12 13
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Z większym niżw listopadzie pesymizmem (wzrost odsetka prognoz negatywnych z 15%

do 18%) przewiduja˛ badani rozwój sytuacji politycznej.

Tabela 10. Czy, Pana(i) zdaniem, w ciągu najbliższego roku sytuacja polityczna
w Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Poprawi się 39 24 19 16 16 18 16 19 17 13 13 17 18
Nie zmieni się 33 45 49 45 45 46 50 49 51 48 51 50 46
Pogorszy się 10 12 14 22 23 19 17 12 15 17 18 15 18
Trudno
powiedzieć 17 19 18 18 17 17 17 21 17 21 17 18 18

Nie zmieniły sięprognozy dotycza˛ce sytuacji własnej rodziny. Dominuje przekonanie, z˙e

w dziedzinie z˙ycia osobistego nie nasta˛pią istotne zmiany.

Tabela 11. Jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie
będzie się żyło:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

XI XII I II III IV V VI VII IX X XI XII

’93 ’94

Lepiej 31 24 20 15 18 18 17 18 17 15 15 17 17
Tak samo 43 42 42 35 43 43 45 42 40 38 39 39 43
Gorzej 13 18 23 32 25 25 23 23 24 27 26 23 22
Trudno
powiedzieć 13 16 15 18 13 14 15 17 19 20 20 20 18

W ciągu ostatniego miesia˛ca nieznacznie wzrosła liczba badanych pozytywnie

oceniających kierunek rozwoju sytuacji w kraju. Nie towarzyszył temu jednak wzrost odsetka

pozytywnych ocen sytuacji politycznej, gospodarczej i rodzinnej, które ustabilizowały sie˛ na

relatywnie wysokim poziomie społecznego pesymizmu. Najwie˛cej optymizmu przejawiaja˛ obecnie

prywatni przedsie˛biorcy, dla których jednak przedmiotem troski jest sytuacja polityczna.

Krytyczna w ocenach rzeczywistos´ci pozostaje - podobnie jak przed miesia˛cem - inteligencja, co

może oznaczac´ utrzymywanie sie˛ nastrojów protestu ws´ród społecznych elit.



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie
w dobrym czy też w złym kierunku?

(%)

W dobrym W złym Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogółem 26 59 15 1163

Płeć
Mężczyźni 32 57 11 554
Kobiety 21 61 18 609

Wiek
do 24 lat 27 55 18 161
25-34 24 64 12 191
35-44 22 64 15 245
45-54 25 63 12 202
55-64 28 57 15 169
65 lat i więcej 32 49 19 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 24 61 15 442
Miasto do 20 tys. 32 50 18 138
od 21 do 100 tys. 27 57 17 240
101-500 tys. 26 61 13 189
501 tys.i więcej mieszk. 26 62 11 153

Region
Północny 30 59 11 120
Zachodni 28 64 7 122
Środkowozachodni 21 61 18 174
Środkowy 21 62 17 202
Wschodni 30 53 17 159
Południowo-wschodni 24 58 18 184
Południowo-zachodni 31 56 13 202

Wykształcenie
Podstawowe 25 60 15 454
Zasadnicze zawodowe 19 67 15 288
Średnie 33 52 16 345
Wyższe 27 56 17 75

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 58 21 60
Prac.umysł.niż.szczebla 36 48 16 100
Pracownicy fiz.- umysł. 22 71 7 66
Robotnicy wykwalifikowani 18 68 14 126
Robotnicy niewykwalifik. 22 66 12 68
Rolnicy 24 68 9 79
Prywatni przedsiębiorcy 47 44 9 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 28 56 16 385
Uczniowie i studenci 31 48 21 60
Bezrobotni 19 63 18 95
Gospodynie domowe i inni 21 61 18 72

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 18 67 15 331
1250 tys. - 1999 tys. 24 62 14 234
2000 tys. - 2749 tys. 28 57 14 329
2750 tys. - 3249 tys. 33 47 21 116
3250 tys. i powyżej 42 45 13 116

Ocena własnych war. mater.
Złe 16 70 15 480
Średnie 31 54 15 501
Dobre 38 45 16 178

Zainteresowanie polityką
Duże 50 41 9 120
Średnie 26 59 14 447
Małe lub żadne 21 62 17 596

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 48 17 90
Raz w tygodniu 22 60 17 646
Kilka razy w roku 28 60 12 312
W ogóle nie uczestniczy 35 57 8 114

Poglądy polityczne
Lewica 34 59 7 206
Centrum 24 60 15 358
Prawica 31 60 8 242
Trudno powiedzieć 19 56 25 356
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Tabela 2. Czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce poprawi się, pogorszy
czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie zmieni Pogorszy Trudno Liczba
się się się powiedzieć osób

Ogółem 20 44 27 9 1163

Płeć
Mężczyźni 21 42 29 8 554
Kobiety 19 45 25 10 609

Wiek
do 24 lat 25 51 14 10 161
25-34 15 47 33 5 191
35-44 18 42 33 7 245
45-54 16 49 26 9 202
55-64 24 37 29 10 169
65 lat i więcej 25 36 22 17 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 42 27 12 442
Miasto do 20 tys. 23 46 23 8 138
od 21 do 100 tys. 24 41 26 10 240
101-500 tys. 19 45 30 5 189
501 tys.i więcej mieszk. 16 47 30 8 153

Region
Północny 24 41 29 6 120
Zachodni 14 50 30 7 122
Środkowozachodni 17 43 31 8 174
Środkowy 16 36 32 16 202
Wschodni 29 39 21 11 159
Południowo-wschodni 16 54 24 7 184
Południowo-zachodni 24 44 23 8 202

Wykształcenie
Podstawowe 22 39 26 13 454
Zasadnicze zawodowe 16 46 29 10 288
Średnie 22 48 26 5 345
Wyższe 19 44 29 9 75

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 52 30 3 60
Prac.umysł.niż.szczebla 23 55 20 3 100
Pracownicy fiz.- umysł. 23 52 23 3 66
Robotnicy wykwalifikowani 13 48 33 7 126
Robotnicy niewykwalifik. 21 38 31 9 68
Rolnicy 15 49 27 9 79
Prywatni przedsiębiorcy 32 33 26 9 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 22 38 27 13 385
Uczniowie i studenci 26 56 11 6 60
Bezrobotni 16 34 32 17 95
Gospodynie domowe i inni 14 45 32 9 72

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 17 43 29 11 331
1250 tys. - 1999 tys. 16 45 29 10 234
2000 tys. - 2749 tys. 18 46 27 10 329
2750 tys. - 3249 tys. 32 39 24 5 116
3250 tys. i powyżej 32 42 23 4 116

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 42 33 11 480
Średnie 21 46 25 8 501
Dobre 32 42 19 7 178

Zainteresowanie polityką
Duże 32 39 22 7 120
Średnie 17 50 28 5 447
Małe lub żadne 20 40 28 13 596

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 38 27 8 90
Raz w tygodniu 19 45 26 10 646
Kilka razy w roku 17 46 28 9 312
W ogóle nie uczestniczy 28 36 30 6 114

Poglądy polityczne
Lewica 24 44 23 9 206
Centrum 18 52 25 6 358
Prawica 20 44 33 3 242
Trudno powiedzieć 20 35 28 17 356



- 10 -

Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecną sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona:

(%)

dobra ani dobra, zła Trudno Liczba
ani zła powiedzieć osób

Ogółem 6 39 44 10 1161

Płeć
Mężczyźni 8 37 49 6 552
Kobiety 5 40 41 14 609

Wiek
do 24 lat 4 37 49 10 160
25-34 6 46 42 5 191
35-44 5 40 46 9 245
45-54 6 38 48 9 202
55-64 11 36 42 11 169
65 lat i więcej 9 34 40 17 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 6 42 40 12 442
Miasto do 20 tys. 6 35 51 8 137
od 21 do 100 tys. 8 35 44 14 240
101-500 tys. 5 38 49 9 189
501 tys.i więcej mieszk. 6 42 47 5 153

Region
Północny 5 40 42 13 120
Zachodni 6 43 43 8 121
Środkowozachodni 6 35 50 10 174
Środkowy 5 37 48 10 202
Wschodni 6 42 38 14 159
Południowo-wschodni 5 37 51 7 184
Południowo-zachodni 11 40 38 10 202

Wykształcenie
Podstawowe 8 35 42 15 454
Zasadnicze zawodowe 6 40 45 9 287
Średnie 6 42 44 7 345
Wyższe 1 40 57 1 75

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 1 43 49 7 60
Prac.umysł.niż.szczebla 8 44 37 11 100
Pracownicy fiz.- umysł. 8 33 52 7 66
Robotnicy wykwalifikowani 7 44 44 4 125
Robotnicy niewykwalifik. 6 47 40 6 68
Rolnicy 1 43 43 13 79
Prywatni przedsiębiorcy 0 40 56 4 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 10 36 41 13 385
Uczniowie i studenci 3 28 61 9 60
Bezrobotni 2 36 48 14 95
Gospodynie domowe i inni 4 39 44 12 72

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 5 40 45 9 331
1250 tys. - 1999 tys. 7 38 43 13 234
2000 tys. - 2749 tys. 9 38 42 11 329
2750 tys. - 3249 tys. 4 43 46 7 115
3250 tys. i powyżej 5 38 51 6 116

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 32 51 13 480
Średnie 8 45 38 8 501
Dobre 7 39 45 8 177

Zainteresowanie polityką
Duże 7 42 47 4 120
Średnie 7 39 49 5 447
Małe lub żadne 6 38 40 16 595

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 5 44 39 12 90
Raz w tygodniu 6 41 43 10 646
Kilka razy w roku 9 35 46 10 312
W ogóle nie uczestniczy 5 35 52 8 113

Poglądy polityczne
Lewica 14 33 47 6 205
Centrum 5 42 43 10 358
Prawica 5 44 49 3 242
Trudno powiedzieć 4 36 41 19 356
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Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
(%)

dobrze ani dobrze źle Trudno Liczba
ani źle powiedzieć osób

Ogółem 15 54 30 0 1164

Płeć
Mężczyźni 16 54 30 0 554
Kobiety 15 55 30 0 610

Wiek
do 24 lat 18 55 27 0 161
25-34 26 53 21 1 191
35-44 16 49 34 0 247
45-54 7 61 33 0 202
55-64 12 54 34 0 169
65 lat i więcej 13 56 31 1 193

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 57 29 0 443
Miasto do 20 tys. 14 54 32 0 138
od 21 do 100 tys. 15 54 30 1 240
101-500 tys. 18 50 32 0 189
501 tys.i więcej mieszk. 17 52 30 0 153

Region
Północny 16 55 29 0 120
Zachodni 10 51 39 0 122
Środkowozachodni 15 47 37 1 174
Środkowy 17 54 28 1 202
Wschodni 16 56 28 0 161
Południowo-wschodni 11 63 25 0 184
Południowo-zachodni 19 53 27 0 202

Wykształcenie
Podstawowe 9 52 38 1 456
Zasadnicze zawodowe 11 58 30 0 288
Średnie 21 58 21 0 345
Wyższe 40 37 24 0 75

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 52 10 0 60
Prac.umysł.niż.szczebla 22 56 22 0 100
Pracownicy fiz.- umysł. 17 53 30 0 66
Robotnicy wykwalifikowani 6 68 25 1 126
Robotnicy niewykwalifik. 14 51 35 0 68
Rolnicy 12 65 23 0 79
Prywatni przedsiębiorcy 48 36 16 0 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 9 55 35 0 385
Uczniowie i studenci 21 58 21 0 60
Bezrobotni 11 38 50 1 95
Gospodynie domowe i inni 14 52 34 0 73

Dochody na jedną osobę
Poniżej 1250 tys.zł 7 47 45 1 332
1250 tys. - 1999 tys. 9 54 37 0 234
2000 tys. - 2749 tys. 13 64 23 0 329
2750 tys. - 3249 tys. 20 60 20 0 116
3250 tys. i powyżej 44 47 9 0 116

Ocena własnych war. mater.
Złe 4 38 58 1 482
Średnie 10 77 13 0 501
Dobre 59 35 5 0 178

Zainteresowanie polityką
Duże 26 53 22 0 120
Średnie 19 52 28 0 447
Małe lub żadne 10 56 33 0 597

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 63 19 0 90
Raz w tygodniu 14 58 27 0 646
Kilka razy w roku 17 46 37 0 314
W ogóle nie uczestniczy 14 50 35 0 114

Poglądy polityczne
Lewica 16 56 28 0 206
Centrum 17 54 28 1 358
Prawica 20 53 27 0 242
Trudno powiedzieć 10 54 36 0 357


